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DIFERENCIÁLNĚ-DIAGNOSTICKÉ OKÉNKO ANEB NA CO SE VÁS MOHOU ZEPTAT U ATESTACE
Diferenciální diagnostika leukocytózy a leukopenie
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KNIŽNÍ NOVINKY

Etické problémy v onkologii­
3. přepracované a doplněné vydání
Marie Opatrná

Etikou se lékařský svět začal hlouběji zabývat v reakci na události 2. světové války v důsledku potřeby vyrovnání se 
i se selháním medicíny. Vycházející publikace je velmi zajímavá již tím, že problematice etiky v onkologii dosud nebyla 
komplexně žádná monografie věnována. Téma není zanedbatelné, neboť počet pacientů s nádorovým onemocněním 
u nás stoupá – incidence zhoubných novotvarů v České republice dlouhodobě roste a úmrtnost vykazuje stagnaci.
Autorka, původním povoláním onkoložka, vykonává již dvacet pět let klinickou pastorační péči na Onkologické 
klinice Všeobecné fakultní nemocnice v Praze a částečně se věnuje i výuce mediků. Díky svým bohatým zkušenos-
tem a osobní angažovanosti v práci s onkologickými pacienty a vynikající orientaci ve vývoji přístupu k nim napsala 
knihu, která pojednává o některých zásadních otázkách a problémech v onkologii souvisejících s lékařskou etikou. 
Kapitoly jsou věnovány vztahu filosofie a lékařské etiky, kodexům a etickým doporučením, právům pacientů, vztahu 
a komunikaci mezi lékařem a pacientem, etickým problémům souvisejícím s umíráním a smrtí, včetně přání zemřít, 
paliativní sedace a eutanázie. Ani ve třetím vydání nechybí kapitola Klinická pastorační péče. Jako poslední kapitola 
je zařazena kapitola Alternativní medicína. Vše je doplněno přílohami i seznamem použitých zkratek.
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Revmatologie v klinických scénářích­
2. přepracované a doplněné vydání
Jakub Závada, Heřman Mann a kol.

Cílem této knihy je představit způsob uvažování revmatologa nad pacientem, který přichází s kombinací symptomů 
a objektivních nálezů svědčících pro možnou přítomnost zánětlivého revmatického onemocnění. Na typických 
scénářích z klinické praxe se pokusíme provést čtenáře cestou od syndromu ke specifické diagnóze a tam kde je to 
relevantní i základní rozvahou o strategii a cílech léčby. Struktura knihy je postavena na případových studiích, které 
ilustrují buď diferenciální diagnostiku konkrétního syndromu, nebo diagnostické a terapeutické úvahy v rámci již 
předpokládané konkrétní diagnózy. Nejde o vyčerpávající přehled celé revmatologie, text je zaměřen na zánětlivé 
revmatické choroby a systémová onemocnění pojiva s důrazem na některé aspekty v klinickém uvažování revma-
tologa, které autoři na základě svých zkušeností považují za podstatné a užitečné i pro širší lékařskou obec. Kniha je 
učena především praktickým lékařům, obecným internistům a specialistům z jiných oborů, ale i studentům medicíny 
nebo začínajícím revmatologům, kteří se chtějí čtivou formou seznámit se základními principy praktické revmatologie. 
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